

我省建成280个粮食产后服务中心,为农户发放储粮示范仓98.8万个

# 粮食存“银行”,储粮卖粮不再难

食为政首,粮安天下。粮食安全是经济社会发展的生命线,在“六保”任务中居于基础性地位。近年来,我省粮食储备部门不断提升节粮、保粮意识,全力提升“优质粮食工程”品质,确保老百姓的“粮袋子”货足价稳。

“我们以粮食产后服务中心为抓手,解决农民储粮难、卖粮难,确保‘饭碗’稳得住。”省粮食和物资储备局仓储与产业处处长郑志宏介绍,自2018年以来,我省已建成280个粮食产后服务中心。

郑志宏所说的粮食产后服务中心被农民称之为“粮食银行”。这家“银行”以各地粮食面粉企业为驻地,以粮食为“交易货

币”,为种粮农民提供代清理、代干燥、代储存、代加工、代销售等业务。

“经过我们处理后,可减少储存过程中的粮损约2个百分点,每亩助农增收30元。”莱州德丰公司产后服务中心副总经理赵玉龙说,他所在的“粮食银行”能够服务莱州全市的农户,每年减少损失上千万元。

节约粮食可以积少成多。我省粮食产后服务中心已经覆盖104个县,可以服务1220万农户,仅2019年就清理粮食712.91万吨,烘干粮食220.75万吨,粮食产后损失平均降低4个百分点,营业收入总和达20.27亿元。

“粮食银行”不但可以节粮,还是危难

时刻粮农的“避风港”。今年8月,沂南县遭遇洪水,部分农户和企业存粮受潮、过水。当地信合沂雪食品有限公司等粮食产后服务中心迅速腾挪库容和设备,免费为农民烘干受灾粮,解除了农民后顾之忧。截至目前,该县已组织烘干粮食400吨。而今年入汛以来,全省粮食产后服务中心共清理粮食385.3万吨,烘干粮食218.58万吨,保障存粮农户利益。

“粮食银行”还有着让粮农增收的功能。“我们通过农业合作社,聚集农民统一种植市场需要的小麦品种,帮助农民增收。”淄博天丰面粉粮食产后服务中心负责人孙元涛说,在服务中心指导下农民种植的小麦品

质大幅提升,均价比普通小麦高0.15元/斤以上。天丰面粉粮食产后服务中心今年收购订单优质小麦1.2万吨,可以增加农民收入360余万元。而全省的产后服务中心通过这种“产后服务中心+合作社+订单农户”的模式,去年实现助农增收1.6亿元。

在做“粮食银行”的“大文章”时,我省还在个人存粮上打好“绣花拳”。郑志宏说,自2007年起我省就开始为农民发放储粮示范仓,目前已发放98.8万个。示范仓上不漏、下不潮,密闭严,防虫、防鼠、防火、防霉变,能够在3到5年内保持粮食品质不变,从源头上确保食品安全。

《大众日报》孙源泽

## 合法出国 安全致富

9月1日,市外派劳务管理服务中心组织工作人员来到东明县武胜桥镇,向群众宣传出国劳务政策,让更多有意出国务工的群众了解正规的出国务工知识,引导他们通过合法的渠道出国务工,严防上当受骗,减少出国务工纠纷,保障出国务工人员的合法权益。

记者 胡德光 摄



## 简化办事流程 优化营商环境

本报讯(通讯员 俞付洋 代明 谭千干 记者 彭传军)“现在明显感觉好多了,像我们今天来东明参加这个招标活动,跑了一次就行了,而且在网上报名还不收取费用。我们注重的是效率,时间对我们来说比较重要,政府程序简化了,企业节省了时间,提高了效率。”从济南来东明参加招标的徐景波对东明营商环境的变化深有感触。

东明县长兴集乡老君堂村是一个地地道道的滩内村庄,根据黄河滩区迁建工程的规划,这里的村民将搬迁至长兴集乡十号村台居住。在建设新居的同时,配套的产业发展也在逐步形成。

紧挨老君堂村主街,有一片占地100多亩的鱼塘,鱼塘边上,鱼食投放机正均匀地投放着鱼食,成片的鱼群挤在一起,煞是壮观。在以前,这片土地却让村干部犯了不少难。

“当时这里地势洼,没办法种地,村民苦不堪言。”长兴集乡老君堂行政村党支部书记王伟章说,黄河滩区本就有极好的发展旅游的基础,依据地势,在县旅游局牵头下,村“两委”按照每亩800元的价格从村民手中流转过来,将这片土地建成一个集休闲、垂钓为一体的垂钓园。鱼塘的建成,不仅让老百姓有了休闲娱乐的去处,还为老百姓免费提供了方便。

按照东明县滩区产业发展规划,东明县境内滩区将打造一条黄河滩区精品旅游线路,这给了老君堂村更大的动力。

“等老百姓搬迁以后,把这个村保留一部分,到时候我们还要在这里建个采摘园和养殖基地,打造成为旅游、农家乐为一体的休闲场所。”王伟章说,他们将优先安排贫困户就业,带动贫困户脱贫增收,所产生的经济效益和村里进行分红。

“到时候贫困户有了收入,村集体也增加了收入。”王伟章眼里充满了希望。

通讯员 徐嘉辉 杨亚平 谭千干 记者 彭传军

东明县行政审批服务局积极推进业务办理规范化、标准化、法制化和简便化,按照“减材料、减流程、减时限”要求,对260余项进行流程优化再造,承诺时间相对法定时限平均压缩50%,做到了材料最少、时限最短,简便易行,易于操作。

在2018年10月份,东明县行政审批服务局公共资源交易中心大力推动工作机制创新,取消了所有招投标活动报名环节,取

消了招标文件工本费和招标文件现场领取环节,这两项便民政策都是早于国家和省级文件要求的落地时间。

据悉,按传统的招投标模式,一个投标企业,要完成一个项目的投标,至少要到公共资源交易中心五次。东明县新上了电子招标系统,率先引进第三方交易平台,利用电子招标方式,投标企业一次也不用跑。

初步估算,这几项措施能给投标企业节省费用将近50万元左右。

“不停地去创新,让申请人办事更方便、更快捷。”东明县行政审批服务局副局长张艳红说。

流程能简则简,办事能快则快,服务能优则优,这是东明县行政审批服务局的工作理念,正是秉承了这一理念,东明县营商环境不断优化,市场主体不断发展壮大。

## 东明县开展“青创10万+”好青年创业考察交流活动

本报讯(通讯员 李栋雁 谭千干 记者 彭传军)为进一步推进共青团投身脱贫攻坚工作,聚焦主业,广泛动员基层青年建功新时代,8月28日,东明团县委副书记组织开展了“青创10万+”好青年创业考察交流活动,基层团干部、乡村“好青年”、县青创联盟会员等60余人参加。

青年们先后深入到山东麦古银花农业科技股份有限公司、东明田园绿色智慧农业科技有限公司现代农业产业示范园、东明县优质农产品展览馆等地进行参观学习。

山东麦古银花农业科技股份有限公司副总经理、县青创联盟会员闫伟群为青年们介绍了企业的文化、宗旨、运营核心品牌、管理和服务理念等基本情况,随后大家

参观了金银花育苗基地、现代智慧农业科技园、金银花中医药旅游观光园。在东明田园绿色智慧农业有限公司现代农业产业示范园,项目经理为青年们介绍了生产型智能玻璃温室的构造、用途、优越性,以及示范园中“拱棚”与普通拱棚的区别和优势,并带领大家进棚参观,介绍种植技术。在东明县优质农产品展览馆,大家看到了特色农产品,看到了在“互联网+”时代背景下现代农业发展的机遇。

参观学习结束后,在武胜桥镇玉皇新村党群服务中心会议室举办“青创10万+”好青年创业分享座谈会,2018年“省级好青年”韩国瑞就自己的创业经历为青年们做分享;一品农夫农业科技有限公司总经理

王建国为青年们介绍了东明县优质农产品平台基本情况,并欢迎广大基层创新、特色涉农企业加入进来,充分利用电商平台、直播带货等,拓宽农产品销路,实现共赢。

通过一系列贴近农村青年创业的考察交流学习,广大青年在创新创业方面互相探讨交流,纷纷表示开阔了新视野、学到了新知识,在创新创业的道路上充满了信心和希望。

下一步,东明团县委将依据广大青年需求,继续加大力度,开展形式多样、内容丰富的创业培训活动,为创新创业的有为青年相互学习及交流搭建平台,为助力脱贫攻坚、东明乡村振兴贡献青春力量!



地瓜喜获丰收

8月31日,在东明县旺马生态农业发展专业合作社,省派驻村第一书记牛凯(中)、马坊村党支部书记史景岁与合作社社员一起装红薯,准备发往济南的网络销售平台。今年,该合作社在猕猴桃林下套种80亩红薯、20亩花生、30亩金香南瓜,均喜获丰收,为脱贫攻坚提供了新的助力。

通讯员 王恩标 代明 摄

## 全市重点流域河流水质应急保障工作会议召开

本报讯(记者 李保珠)9月1日,全市重点流域河流水质应急保障工作会议召开,副市长曹升灵出席会议并讲话。

会议指出,抓好水污染防治工作责任重大,各县区、各部门一定要有大局意识,采取断然措施,力保国控河流水质稳定达标。

会议要求,要切实强化主体责任,落实属地管理、党政同责、一岗双责要求,对

本辖区突出水环境问题,党政主要领导要亲自抓、负总责,随时掌握水环境质量状况;要坚持问题导向,从短期和长期两个方面采取超常规断然措施,迅速扭转河流断面超标态势;各县区、各部门要认清目前面临的严峻形势,坚决落实好各项应急保障措施,做好长期基础性工作,坚决完成好年度目标任务。

## 侯婕督导检查创城工作时要求

## 确保问题逐项整改到位

本报讯(记者 郭阳阳)9月1日下午,副市长、文化旅游市场专项工作组组长侯婕到有关单位和场所督导检查文明城市创建工作。

侯婕一行利用一下午的时间,先后深入到和平大酒店、市图书馆、冀鲁豫边区革命纪念馆、公安局出入境大厅、曹州牡丹园、气象局科普馆,详细了解志愿服务活动开展、功能室的设置、消防设施、无障碍通道、创建氛围等有关文明城市创建工作情况,现场对照创城标准所涉及的内容一一查看,

并对文明城市创建工作分别提出要求。

检查督导结束后,侯婕强调,全国文明城市创建工作已到冲刺阶段,要进一步提高思想认识,提高工作标准,压实工作责任,强化督导检查。文化旅游专项工作组一定要履行好督导检查职责,各成员单位之间要搞好协调沟通,确保创城工作各项目标要求落到实处。针对检查中发现的问题,侯婕要求建立问题整改清单,明确整改时限和要求,迅速整改、迅速落实,确保问题逐项整改到位。

## 支部领办合作社 村民致富有保障

近日,记者走进定陶区半堤镇周庄村,映入眼帘的是一座座现代化的冬暖式蔬菜大棚。每座棚里都安装了自动滴灌设备,不仅实现了灌溉施肥自动化,而且大大节省了劳动力。

“政府给我们种棚户免费安装‘水肥一体化’,省肥又省工,不仅提高了蔬菜的品质,产量还提高了百分之二十。”菜农孔凡成说。

周庄村是远近闻名的蔬菜大棚种植村,但是随着经济的发展,传统的“家庭作坊式”种植模式已经落后,费工费力,收益低,受价格因素制约较大。村党支部积极参与种植转型和产业优化升级,牵头全村种植户成立“翠薇”蔬菜专业合作社,探索“党组织+合作社+农户”的发展模式,提高抵御价格风险的能力。

为抓好合作社的运营,村党支部组织

党员干部和种植户代表到寿光和章丘参观。通过学习先进的种植技术和运营模式,改变传统的种植方法,在整合原有大棚种植基地的基础上,又筹措资金126万元建设了21座高标准冬暖棚,免费为村里200余座老旧大棚升级改造,安装了“水肥一体化”滴灌设备。

“以前,蔬菜价格低谷时,连人工费都无法回本,有的甚至都倒进了路边沟,真是心疼啊。现在好了,成立了合作社,直接对接外地的大客户,价格还不错。”菜农孔凡成说。

半堤镇周庄村不断夯实基层党建基础,积极探索党支部领办合作社新模式,充分发挥党支部“头雁作用”,激发了群众的积极性和参与性,蹚出了一条特色产业富民强村的新路子。

通讯员 梁绍亭 记者 刘卫国

## 东明县开展弱电线路集中整治行动

本报讯(通讯员 徐国庆 谭千干)

近日,细心的东明市民发现,以前城区道路两旁密密麻麻交织在一起的各种通信线缆以及废弃的线杆不见了,这是东明对县区弱电线路全面集中整治的结果。

据了解,此次专项整治行动从8月24日开始至8月31日结束。由县综合行政执法局牵头,供电、移动、联通、电信、广电

网络、铁塔及天网工程、交通信号施工单位联合开展弱电线路综合整治工作,按照统一时间、地点集中对广播电视台线、通信线、电力线、天网工程线、交通信号线等进行清理规范,严肃整治影响社区市容环境的各类隐性障碍,对断裂、倾斜线杆重新更换或扶正。此次专项整治行动旨在规范弱电线路“空中飞线”乱象问题,提升城市市整体文明形象。

## 提升文明意识 共创文明城市

本报讯(通讯员 安冬森 代明 谭千干)为进一步提升全县干部职工和广大群众文明法治意识,营造共同养成文明行为的良好氛围,近日,东明县各级各部门掀起深入学习《菏泽市文明行为促进条例》热潮。

“条例内容涉及了随地吐痰、遛犬不束绳等与人民群众生活密切相关的方面,我觉得市委、市政府时时在为人民群众着想,因为条例的颁发最后受益的还是咱们广大市民。”东明县居民李芝华说。

通过学习,广大干部群众深入了解了《条例》出台的背景、意义和对公民遵

守公共交通文明、公共环境文明、公民场所文明及社区文明等的详细规定,纷纷表示,将把《条例》规定应用在日常工作生活中,自觉遵守各项文明规范,为创建文明城市贡献自己的一份力量,推动全县精神文明建设工作再上新水平。

“学习宣传《条例》是全县开展精神文明建设的一项重点工作。下一步,东明县将持续通过县融媒体中心、微信公众平台等媒体,广泛学习宣传,使《条例》的内容家喻户晓。”东明县委宣传部副部长、县文明办主任韩富生说。

## 普及餐桌文明 倡导节约用餐

本报讯(通讯员 代明 王恩标 谭千干 记者 彭传军)“热菜一律实行大锅菜;过三周年,每桌4个菜、一瓶酒、2盒烟”。

从2017年正月初一开始,东明县城关镇街道办事处江庄村就开始推行了“光盘行动”。

这种“老表”的行动,为啥会得到当地群众的欢迎?原来几年前,村里一位村民要过三周年,江庄村党支部书记杨太刚

和村委会全体提前做其家属工作,并向他们承诺:今后无论谁家都必须按新规定办。

东明县各级纷纷行动起来,组织开展“制止餐饮浪费倡导‘光盘’行动”系列活动。

“我承诺,珍惜粮食,按需取餐、健康饮食、拒绝铺张、餐餐光盘、绝不浪费、说到做到!”东明第六小学学生张凯宸还把自己的“光盘行动”承诺录制成了一段抖音视频。

在餐厅、单位食堂张贴摆放“节约食物、杜绝浪费”“适量点餐,剩余打包”等宣传提示标志,主动提醒职工按量取餐杜绝浪费。东明县总工会发出倡议书,引导广大职工践行绿色环保健康节俭的新理念,培养文明用餐习惯,并将节约用餐、文明用餐的习惯引入家庭。